



# 看诺奖得主如何花奖金

【第一式】

## “飞来”巨款用于捐赠

选择捐赠的诺贝尔奖得主很多。1925年获诺贝尔文学奖的英国作家萧伯纳用6500英镑的奖金建立了一个文化基金会,以奖励和扶植后起的作家。他的这一举动,获得了文坛人士的称赞。

1982年获奖的哥伦比亚著名作家马尔克斯将全部奖金捐赠,用于他曾从事过的新闻事业。

1999年获得诺贝尔生理医学奖的甘特·布洛贝尔,将全部奖金捐给了德国一座教堂,作为修缮教堂的经费。

德国分子生物学家福尔哈德选择拿出一部分奖金,设立慈善团体,帮助年轻女性科学家抚养孩子,为她们购买洗衣机,支持她们继续搞科研。

1998年的经济学奖获得者,出生于印

代表人物:萧伯纳

度的阿马蒂亚·森把奖金的一半用于在印度和孟加拉国建立慈善基金会,这与他的研究成果不无关系,他的主要成就为“在社会福利定义, 贫困指数以及对饥荒的调查研究等方面所作出的贡献”。他认为这笔钱应当用在自己最关心的领域。

法国作家米斯特拉尔对普罗旺斯地区人民的生活、居住、艺术、传统节日等资料加以总结和整理。为表彰“他的作品具有新颖独创性和真正的灵感,忠实地反映了自然景色及其人民的乡土感情,以及他为普罗旺斯语言学作出的重大成就”,瑞典皇家科学院授予他诺贝尔文学奖。他曾说:“诺贝尔奖的实质价值可以通过基金等方式,帮助保存优良的民间传统。”他把这笔奖金全部捐赠给普罗旺斯博物馆。

新加坡禁发垃圾短信

## 发一条重罚1万新元

新华社新加坡10月16日电(记者陈济朋)新加坡国会15日通过个人信息保护法,禁止向个人发送市场推广类短信等垃圾信息,违法发送垃圾信息的机构或个人可能会被重罚100万新元(约合514万元人民币)。

新法案由新加坡新闻、通讯及艺术部提出,旨在保护个人信息不被盗用或滥用于市场营销等用途。

新加坡政府将成立个人信息保护署,负责处理这一法案的相关事宜。人们可以在政府建立的名单上注册,机构或个人将被禁止向名单上人员发送垃圾信息。这些信息包括以营销为目的的电话、传真、文字短信和多媒体信息等,也包括通过微信等方式发送的信息,但不包括通过手机应用程序发送的短信。

个人信息保护署可以对违反法案行为施以不超过100万新元(约合人民币514万元)的处罚;向名单中的号码发一条垃圾短信,可能面临1万新元(约合人民币5.14万元)的重罚。

新法案适用于所有私营机构,但不包括公营机构,因为许多政府部门已有比新法案更严格的个人信息保护法。新法案规定,任何机构在收集私人信息时都必须征得信息所属人的同意,并告知收集信息的用途,但不包括用于研究、医疗和新闻用途的信息。

新法案将在2013年初生效,2014年年中起正式执行。

【第二式】

## 奖金还债 无福享用

1919年的一纸离婚协议,宣告爱因斯坦与第一任妻子米列娃·马里奇的婚姻结束。当时,爱因斯坦把自己所有的诺奖奖金留给了前妻和两个孩子。关于这份离婚协议,一直存在着各种猜测。有人认为爱因斯坦对马里奇心存愧疚,传言马里奇曾是一位有潜质的年轻科学家,并帮助爱因斯坦完成一些非常重要的工作。

1995年获得诺贝尔经济学奖的罗伯特·卢卡斯也不得不把一半奖金分给离异的妻子。

2008年获得诺贝尔文学奖的法国作家勒·克莱齐奥,在巴黎出席记者招待会时,

代表人物:爱因斯坦

坦言获奖让自己感到“有点不信、有点畏惧,又有点喜悦和高兴”。至于得来的奖金,他说自己会拿去还债。

1936年获奖的美国著名剧作家奥尼尔,一生写出许多杰出剧本,曾于1920年、1922年、1928年、1957年四次获得美国普利策戏剧奖。当1936年人们在诺贝尔文学奖颁奖庆典上对奥尼尔大加称赞时,奥尼尔已病倒了,住院动手术花了一大笔钱。奥尼尔领到奖金时说,那张支票仅够他交税。

1974年获奖的瑞典作家马丁森在回答记者如何处置这笔丰厚的奖金时,他毫不掩饰地说:“要用它来还债和缴纳税款。”

【第三式】

## 爱怎么花就怎么花

代表人物:莫迪利安尼

麻省理工学院教授、1985年经济学奖得主莫迪利安尼,花重金拍下一艘游艇。在知识分子中显得鹤立鸡群。同是麻省理工学院教授的2001年物理学奖得主沃尔夫冈·克特勒,则花大部分奖金购下一座二手豪宅,其余的钱用在子女教育上。

1976年诺贝尔经济学奖得主美国人米尔顿·弗里德曼,用18万美元奖金为自己在旧金山买了一幢房子。

在“独享独用法”中,理财最有道的恐怕是美国前总统伍德罗·威尔逊。威尔逊1920年获和平奖,他把奖金如数存在瑞典银行里,准备用每年高达5%的利息,作为其总统卸任之后的主要生活来源。在威尔逊时代,美国总统退休后没有今天这样令人羡慕的退休金和福利。

还有一位诺奖得主蒙代尔拿出一部分钱用于翻新住宅,为他两岁的儿子买了一

匹小马,然后把剩下的钱兑换成欧元存入银行,因为他认为欧元将长期被看好。这也难怪,蒙代尔为欧元的诞生提供了理论依据,被称为“欧元之父”。

1985年获奖的佛朗哥算是历届获奖者中最善于理财的一位。他把大部分的奖金投资在美股指数基金,托“股市泡沫”之福赚取了相当可观的回报。

当然大奖带来的喜悦刺激也曾经使一位获奖者不幸去世。获得1996年诺贝尔经济学奖的美国人威廉姆·维克里在得知这一喜讯三天后因心脏病突发而亡。82岁的他显然是承受不了一夜成名的压力而乐极生悲。

还有一位也挺不幸,1999年的获奖者加里·贝克尔眼睁睁地看着自己120万美元的奖金因为瑞典货币危机“缩水”25%。

(据《北京晚报》)

## 男性不育症有什么特征

一些男性不育症患者从外表是看不出来的,他们有高大魁梧的身材,肌肉强健,也有男性应有的第二性特征,体毛、阴毛发育较好。也有一些男性不育症患者有外在明显的缺陷,比如睾丸小,如果睾丸太小或者睾丸只有一个,是隐睾的话也是不会生育的,另外左侧的阴囊经常一团一团的,这些都是不育的明显体征。如果男性比较胖,乳房发育了,体毛又比较少,阴毛也比较少,或者是一个睾丸,睾丸比较小,这些都是外表能够看到的特征,这些人发生不育的几率要大得多。一个睾丸的隐睾患者,也有50%的生育几率,但是究竟能否生育,最终还要根据精液检查进行综合判断。

爱民医院针对不孕不育多种病因,从生物学、遗传学、免疫学、内分泌学、解剖生理学、超声影像学等多学科进行综合分析,依靠先进精密的诊断分析系统,检查男性生殖系统的血管和神经病变,利用全自动人工智能精子质量分析准确检测,迅速找准病因,特别是对于久治不愈或病因不明的患者,通过排查技术,可以很快找到问题所在以及以往的治疗缺陷,从而制订有效的促孕方案。对于功能性阳痿、习惯性早泄、中老年性功能衰退、“太阳神男性康复治疗仪”有独特的治疗康复作用。健康在线: <http://www.hbaimin.com/> (小语)

研究显示 54%英国伴侣睡觉时背对背

## 背对背睡觉 感情更牢靠

最新研究表明,如今英国人在卧室里一点也不浪漫。酒店连锁机构Travelodge所做的针对2000对夫妇的调查显示,54%的英国人睡觉时背对伴侣。另外,80%的夫妻睡前从不接吻。

关系心理学家斯威特女士说,睡姿是不会撒谎的,所以能通过睡姿看出一些夫妻关系的端倪。在54%背对背睡觉的伴侣中,21%背部有接触,33%没有接触。斯威特说,背对背睡姿看似冷漠,但反映出坦白和对对方的信任:有接触的对背对姿势显示两人相处亲密而放松,没有接触的对背对睡姿表明双方各有独立空间,能接受对方的各种习惯。

进一步的研究显示,人们越来越倾向于独自睡觉。如今,至少10%的女性承认,为了睡个好觉,她们会自己睡一张床。惊人的是,有25%的夫妻(35岁~44岁)分开睡。

男人尤其热衷在床上拥抱,超三分之二的男性说他们想得到更多拥抱。(据《信息时报》)



左图为有接触的背对姿势,显示两人相处亲密而放松;右图为没有接触的背对睡姿,表明双方各有独立空间。